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— El alumno deberéd contestar a una de las dos opciones propuestas A 0 B. No se permite combinar preguntas de las dos
opciones.

— El examen consta de tres bloques. En e Bloque 1 debes definir cuatro conceptos (0,5 puntos cada uno). En los
Blogues 2 y 3 tienes que contestar cuatro preguntas (1 punto cada una).

— La nota final se obtendra de sumar la puntuacion obtenida en cada bloque (hasta 2 puntos en el primero, 4 en €l
segundo y 4 en €l tercero).

— Deficiencias reiteradas en el uso del lenguaje (faltas ortogréficas o gramaticales) pueden reducir hasta 0,5 puntos la
notafinal.

OPCION A

Blogue 1. Describe brevemente (maximo cuatro lineas) los siguientes conceptos.
Red tréfica, evaluacion de impacto ambiental, edafogénesis, residuo.

Blogque 2. Relaciones de la humanidad con € medio ambiente.

1.-Define el concepto de medio ambiente. Cita dos problemas ambientales derivados de la actividad
humana.

2.-Explica brevemente el modo de vida de nuestros antepasados hace 40.000 afios (paleolitico) y
hace 10.000-7.000 afios (neolitico).

3.-Considera el planteamiento de la “conservacion a ultranza” frente al de la “explotacion ilimitada”
del medio ambiente. ¢Te parece redlista alguno de ellos? Responde libremente, considerando las
consecuencias socia es y medioambiental es de cada uno.

4.- ¢Crees que la sociedad espafiola se sustenta sobre un modelo de desarrollo sostenible? Justifica tu
respuesta en base al concepto de huella ecol 6gica.

Bloque 3. El Congreso brasilefio aprobd el pasado mes de abril un nuevo Cédigo Forestal, en e que
se concede una amnistia general a los individuos acusados de deforestacion ilegal. Ademas, segin
el Instituto Brasilefio parala Investigacién Econdmica Aplicada (IPEA), la nueva legislacion podria
provocar la pérdida de méas de 76,5 millones de hectéreas forestales, la emision a la atmésfera de
28.000 millones de toneladas de CO,, y una pérdidaimportante de biodiversidad.
1.-¢Qué es la deforestacion? ¢Como crees que la deforestacion a gran escala podria afectar a ciclo
hidrol6gico de la cuenca del Amazonas?
2.- ¢Por qué crees que la deforestacion liberara CO, ala atmosfera? ¢Guarda relacion la deforestacion
con & cambio climético? Justifica brevemente tu respuesta.
3.-¢Qué se entiende por biodiversidad? ¢Por qué crees que se puede perder una cantidad considerable
de biodiversidad con la deforestacion de la selva tropical himeda?
4.-Buena parte de la superficie deforestada en la Amazonia se dedica a la produccion de pastos para
ganado. ¢Qué fendmeno contaminante de las aguas superficiales puede desencadenar tipicamente
la ganaderiaintensiva? ¢Cudles son |os agentes contaminantes responsabl es?

OPCION B

Blogue 1. Describe brevemente (maximo cuatro lineas) los siguientes conceptos.
Smog, interfase litoral, cogeneracion, riesgo.

Bloque 2. Contaminacion.



1.-¢Como se produce e fendmeno denominado marea negra? En relacion a dicho fendbmeno, ¢qué es

|a biorremediacion?

2.-Cita un fendbmeno de contaminacion atmosférica transfronteriza originado principalmente en
centrales térmicas que usan como fuente energética e carbén. ¢Qué contaminantes gaseosos son
los responsables de dicho proceso? ¢Qué transformacion sufren en la atmosfera? Cita un impacto
de este tipo de contaminacién sobre |os ecosistemas.

3.- Explica brevemente en qué consiste €l agujero de la capa de ozono. Cita el principal contaminante
responsabl e de este proceso, asi como un efecto negativo sobre |0s organismos.

4.- ¢:Qué es un bioindicador? Pon un g emplo parael caso de la contaminacion atmosférica.

Blogue 3. Observa e mapa de distribucion mundial y €l climodiagrama que se representan en las
figuras.

1. ¢A qué bioma terestre
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corresponden? ¢Qué tipo de
formacion boscosa es
caracteristico de dicho bioma?

2. Atendiendo a la figura de
climodiagrama.  ¢qué se
representa en los dos ges de
ordenadas?; ¢existe estacion
seca?;, ¢durante qué meses
pueden registrarse heladas?

3. ¢Qué se entiende por
produccion primaria de un
ecosistema. Seguin e
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climodiagrama, ¢seria este
clima limitante para dicho
pardmetro? ¢Por qué?

Define el concepto de
desertificacion. ¢Crees que este
bioma es sensible a dicho proceso?
Justifica tu respuesta. Cita una
perturbacion o alteracion tipica en
este tipo de ecosistemas que pueda
activar y favorecer e proceso de
desertificacion.



